



李强:创新发展模式,扩大医疗供给,畅通配药流程,方便市民就医

全力守护人民群众生命安全身体健康

在医疗机构检查疫情防控和互联网医院建设运行情况,要求更好惠及各类就医群体

本报讯 市委书记李强昨天在相关医疗机构检查疫情防控和互联网医院建设运行情况时指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,坚持“动态清零”总方针不动摇,进一步做大做强互联网医院诊疗功能,创新发展模式,扩大医疗供给,畅通配药流程,方便市民就医,全力守护人民群众生命安全和身体健康,为打赢上海保卫战提供有力支撑。

本轮疫情发生以来,分布在全

市市级医院、区级医院和社会办医疗机构的100余家互联网医院,向市民提供线上预约挂号、线上专科咨询、在线复诊、在线开方、医保线上支付、药品配送到家等便民服务,在分流百姓看病配药需求、缓解医院救治压力同时,有效减少人员聚集,降低交叉感染风险。

李强先后来到上海交通大学医学院附属仁济医院、复旦大学附属耳鼻喉科医院,看望慰问持续服务奉献在疫情防控和医疗卫生战线上的一线医务人员,察看疫情

防控期间互联网医院所支持提供的相关便民服务,详细了解这段时间以来互联网诊疗服务量以及医疗资源配置、医生在线看诊等情况,对打通药品配送堵点、扩大在线就诊范围和加强技术支撑保障等关心的问题与相关部门及医院负责同志作深入交流,就下一步加快发展互联网医院听取大家的意见建议。

李强指出,互联网医院在服务保障群众就医配药及健康管理监测等方面的作用正在不断显现。要始终坚持以人为本,以人的需求

为导向,充分考虑人的体验,加大平台建设力度,推动互联网医院各项功能优化提升,更好惠及各类就医群体。要立足医院实际,发挥专业优势,拓展就诊范围,围绕慢性病、常见病、多发病诊疗康复以及健康管理监测、疫情防护科普等,为市民患者提供更优质、更高效的卫生健康服务。要找准就医堵点痛点,突出业务集成、加快流程再造,重视解决老年人等特殊群体“数字鸿沟”问题,使互联网诊疗服务更人性化、便捷化。针对群众十

分关心的药品配送等问题,要在实践探索中创新方式方法,加强与配送平台、医药公司的协作对接,进一步理顺流程、拓展渠道,尽最大努力解决药品配送的“最后一公里”问题。要持续关心爱护一线医务人员,大家不怕疲劳、连续奋战在疫情防控最前沿,以医者仁心、精湛医术全力护佑每一个生命,要落实好各项保障举措、激励政策,加强个人防护,严格院感管理,确保医院运行始终安全有序。

市领导诸葛宇杰参加检查。



感谢你,浙江援沪医疗队!

昨天下午,浙江援沪核酸采样队完成阶段性光荣使命,离沪返程休整。3月底,在上海疫情防控最吃劲、最关键的时候,浙江援沪核酸采样队慷慨赴申城,白衣作战袍,支援申城核酸筛查采样工作。为了不增加上海负担,他们选择在浙江湖州、嘉兴居住,当日往返。图为在返程大巴上,浙江援沪医疗队员们挥手告别

本报记者 孙中钦 摄影报道



新民眼

你好,欢迎光临!

屠瑜

今早的枫泾古镇,被粽子香、咖啡香、奶茶香唤醒了。“每年这个时候,都要到店里买一些现包的古镇大肉粽子。”得知自己喜爱的粽子店又重新营业,李老伯一早就来到程大妈粽子店,打包了20只粽子回家。

无论是在远郊,还是在城区,今天都是一个让人高兴的日子。因为从今天开始,上海分阶段推进复商复市。城市的烟火气正逐渐回归,如常的生活越来越近了。

网友们对解封的期待溢于言表,“解封后最想做的是约理发,约美甲,喝奶茶,吃炸鸡!”“想念朋友、想念同事、想念熙熙攘攘的人群、想念繁华热闹的魔都”“想念公交的拥堵,想念便利店的背景音乐,想念奶茶店的‘你好,欢迎光临’……”

各行各业的店主们对复商复市的好消息也是倍感振奋。奶茶店老板赖先生说,原先不敢进原料,怕卖

不出去。今天重新开业,要多进点货。

也有网友提出了疑问,一边静默,一边开商场开理发店,似乎不符合逻辑。其实,拿金山区来说,在全员核酸筛查期间,全区实行“全域静态管理”,所有村居实行“足不出户”,所有线下开业的商超、沿街店铺暂时关闭。在非静默时间段,防范区居民可根据安排,分时分段、错峰出行至商超店铺购买生活必需品,恢复营业的人员可以凭通勤证两点一线复工。目前,金山区开放的业态逐渐从餐饮、商超增加到理发店、家电维修等。

需要强调的是,分阶段复商复市并不是一下子全部放开,而是按照“有序放开、有限流动、有效管控、分类管理”原则,严格落实各项疫情防控措施。行百里者半九十,“大上海保卫战”还没有完全胜利,我们不能因为疫情持续向好而麻痹大意,

操之过急,一定要循序渐进,稳扎稳打,珍惜来之不易的抗疫成果。

对于商贸企业来说,一定要严格把好进门入场关、清洁消毒关、人员管理关、场所限流关、证照查验关;对于个人来说,一定要遵守各项防疫规定,继续配合做好核酸筛查和抗原检测。不松懈,不聚集,做好个人防护,保持社交距离,切实做到“三件套、五还要”。在出入公共场所时,配合做好测体温、验码和扫“场所码”的工作要求。

今天的克制,是为了明天更好地享受生活。在大家共同努力下,随着疫情形势的进一步好转,商贸企业的复工复市会迈出更大的步伐,商业网点将会越开越多,市民将享受到更多更好的商业服务,“大上海保卫战”一定会取得最终的胜利。

上海加油!明天一定会更好!

新冠肺炎疫情防控新闻发布会

15个区实现社会面清零,“三阶段”详细防控措施出炉

今天上午10时,上海市举行第185场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。副市长宗明说,本轮疫情发生以来,本市毫不动摇坚持“动态清零”总方针,全力遏制疫情扩散蔓延,经过全市上下共同努力,目前全市16个区已有15个区实现社会面清零,封控区总人数降至100万人以内,昨天新增阳性感染者数首次降至1000例以内,全市社会面已连续两天无新增阳性感染者报告,本市疫情得到有效控制,防控取得阶段性成效。

同时,在一些集中隔离点和封控区的老旧小区还有阳性感染者报告。疫情反弹风险依然存在,全市防控基础还不够稳固,需要大家继续努力,也需要广大市民朋友继续给予支持和配合,只有进一步持续巩固疫情防控成果,才能有序恢复正常生产生活秩序。

本市明确下一步防控工作,分为“三个阶段”。第一阶段:巩固清零攻坚“十大行动”成果阶段。从现在开始至5月21日,重点是降新增、防反弹,持续减少封控区、管控区人

数,防范区有序放开、有限流动、有效管控,全市保持低水平社会活动。

第二阶段:向常态化防控转换阶段。5月22日至5月31日,单日新增感染者数进一步减少,不断缩小封控区和管控区范围直至解封,加快疫情防控向常态化分级分类管理转变。

第三阶段:全面恢复全市正常生产生活秩序阶段。6月1日至6月中下旬,在严格防范疫情反弹、风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序。下一步工作的主要任务是,紧紧围绕降新增、防反弹的重点,坚持“三个有”,也就是有序放开、有限流动、有效管控,坚持“三个分”,也就是分步实施、分级管理、分区施策,建立健全“四个机制”,也就是便捷灵敏的发现机制、及时高效的处突机制、动态调整的管控机制、自觉自律的自我健康管理机制,做到“四个统筹”,也就是统筹做好局部应急处置和常态化疫情防控,统筹强化监测预警发现和动态精准防控,统筹抓好防反弹、防输入和防外溢,

统筹推进疫情防控和社会经济发展。

主要措施包括:进一步加强社会管控,发挥监测预警作用、深化流调溯源、做好转运隔离、加强医疗救治、强化环境整治与消杀、引导做好个人防护、完善交通组织、逐步复商复市、有序复工复产、稳慎做好复学复课安排、做好日常医疗服务、优化城市公共服务等等。

关于社会面管控,推动“三区”管控逐步向常态化分级分类管理过渡,封控区“区域封闭、足不出户、服务上门”,如果封控区7天无新增阳性感染者降为管控区,管控区“人不出小区、严禁聚集”,如果管控区再连续3天无新增阳性感染者降为防范区;防范区“强化社会面管控、严格限制人员聚集”。

关于监测预警,通过场所码、数字哨兵、核酸检测、抗原自测、医疗机构症状发现、药店监测等,进一步构建多点触发监测预警机制。出入有明确防疫要求的公共场所、搭乘公共交通工具的人员,须持48小时内核酸检测阴性证明。在社区、园区、商场、超市、学校、交通场

站等场所本市布局了常态化核酸检测采样点,构建了15分钟核酸采样服务圈。

关于交通组织,市域交通,从今天开始,巡游出租车、私家车可在社会面清零的金山、奉贤等非中心城区和浦东新区相关镇域范围通行,在徐汇、黄浦等中心城区以及拓展区的闵行、宝山区和浦东新区相关街道范围暂凭机动车电子通行证通行,继续提供就医等应急需求的预约用车。5月22日起,地面公交和轨道交通有条件逐步恢复运营。网约车参照社会车辆通行管理要求。对外交通,今天开始,铁路逐步增加上海虹桥站、上海站等的到发列车数量,逐步恢复正常运行。后续,航空逐步恢复国内航班执飞本市,适时调整国内外航司执飞本市航班的客座率。

关于公共服务,严格落实公共服务场所各项防控措施,实施限流有序开放,定期开展区域消杀,做好人员健康管理,把好疫情防控“出入关”。进一步加强城市运行服务保障,相应公共服务人员逐步到岗到

位。做好水、电、燃气、通信等的线路设备保养工作,以及公共道路、绿地等公共场所清洁保养。

宗明说,本市将分阶段推进复工复产。今天起,先集中恢复产业链供应链,然后再逐步扩大复工复产范围。非生产性企业,继续倡导居家办公。

分阶段复商复市,今天开始,先有序恢复超市卖场、便利店、药店等线下业务,然后再有序恢复农贸市场、理发和洗染服务等。各类影剧院、文博场所、健身房等密闭活动场所暂缓开放。

分阶段复学复课,优先安排有高考和中考任务的高三、高二、初三年级学生复学。中小学其他各年级继续开展线上教学。幼儿园、托儿所、托育机构等不安排幼儿返园。做好高校有离校返乡意愿学生的服务工作以及自愿留校学生的疫情防控、学习生活保障等工作。

另外,为满足市民星期天就医的需求,5月22日到6月底,全市互联网医院全部开放星期天义诊服务。

本报记者 左妍